

UN PROGRAMA Y UNOS HECHOS

Ayer, en lugar destacado del periódico, se comentó el descubrimiento de armas. Allí se obtenían las consecuencias de un hecho que todos los buenos españoles han juzgado ya.

Otro punto, sin embargo, conviene examinar. El partido socialista español recaudaba cuotas de sus asociados. Para nadie es un secreto que las cantidades que ingresaban en sus cajas eran considerables. Y estas cuotas se resaban en sus cajas de un programa: La mejora de las condiciones de vida, o equiparación, la libertad de pensar, la democracia en su más amplia concepción; la guerra desterrada para siempre; las muertes violentas, no se producirían jamás; eso, entre animales se podría disculpar. Entre "camaradas" sería el mérito de todo un programa.

Ya hemos comprobado que ese programa, defendido por los primates socialistas, al llegar a su realización, lo tergiversan no solamente en su esencia, sino que más bien pudéramos decir que lo convierten en todo lo contrario de aquello que se predicaba.

De ahí, que el partido socialista haya engañado, a sabiendas, a los que de buena fe seguían en sus filas.

Y la consecuencia, surge espontánea. Ante la falta de cumplimiento de un programa, por la realización de hechos que son el antídoto de aquél, todos los que de buena fe estuvieron en el partido socialista deben meditar si no ha llegado ya la hora de hacer examen de conciencia y hacer un alto en el camino, para ante la burla manifiesta de que han sido objeto por aquellos que le predicaron una doctrina, emprender la rectificación de conducta. Hoy por hoy, no cabe otro dilema: O se va con el Estado o se va contra el Estado.

El partido socialista se ha declarado francamente contra el Estado con la preparación del movimiento subversivo que ya se conoce. Por eso es delito de lesa Patria que aún estén en sus filas los que de buena fe acudieron a él para hacer una Patria grande e igualitaria en derechos y deberes de sus ciudadanos. Lo contrario es vender sus propias conciencias y vender a la Patria, a la cual debemos poner por encima de nuestras ideologías y por encima de nuestros egoísmos.

LA LIRA DE ANFION

Hay en las leyendas de la mitología un personaje particularmente curioso; Anfión. Anfión, hijo de Júpiter, Mercurio le regaló una lira que era tan maravillosa, que a sus sonidos las piedras iban a colocarse por sí mismas para formar los muros de Tebas.

A propósito de esta leyenda, Paul Valery ha hecho notar que la construcción, que es el paso del desorden al orden y el uso de lo arbitrario para alcanzar lo necesario, manifiesta la obra combinada del querer, del saber y del poder del hombre, y que la arquitectura es la única entre todas las artes que carga nuestra alma del sentimiento total de las facultades humanas, y esto en un instante indivisible de visión.

Luego Paul Valery comparaba la arquitectura con la música, una y otra admiten la repetición, que es tan poderosa sobre el hombre. Una y otra recurren a los efectos físicos de la magnitud y la intensidad que se imponen a nuestros sentidos. En una y otra se procede por composición, ligando el conjunto con el detalle.

La lira de la leyenda no era el fin creador. No creaba de la nada. Disponía, ordenaba, componía, y de las piedras esparcidas y allí perdidas en una absoluta inutilidad, formaba una obra fuerte, resistente, y sin duda, bella. Aun tratándose solo de la música, según una teoría de Proust, los temas musicales existen todos en un lugar ideal donde el artista los percibe y de donde los trae como "el ciudadano de una patria desconocida" que viajase sobre la tierra.

Pero era lira es como el símbolo de la grandeza humana, de esa facultad maravillosa que consiste en una especie de creación de segundo orden por la cual damos a los seres como un nuevo rango mediante la sumisión a las leyes de la medida y de la armonía.

¿Quién nos diera en España el espíritu constructivo, el ansia de crear coordinando, algo como aquella mágica lira, fuente de cadencias que cristalizaban en un muro de piedra fuerte y sólido!

Tenemos, por el contrario, un gusto extraño por la destrucción, un gusto extraño por la destrucción. Cooperar, ayudar cuando una buena intención surge, cuando un esfuerzo bien orientado se ve fallar, lo miramos como claudicación. Creemos que la única actitud digna de los hombres verdaderamente tales es el puño cerrado, la actitud iracunda, el grito de rebeldía. Y así todo Goethe es una plaza sitiada que los enemigos de toda clase quieren asaltar.

Figuran en primera línea los que han perdido el codiciado

puerto desahuciados por el pueblo y al dejar de ser gobernantes el egoísmo despedido ha infiltrado en ellos la tendencia negativa y revolucionaria. Y elementos de opuestas aspiraciones se solidarizan a veces para la obra destructora.

Para los avances constructivos todo son dificultades. Las diferencias se agrandan con particular complacencia, las intransigencias se elevan a la categoría de un deber y de un sentimiento de dignidad. En vez de las ayudas estimulantes e impulsoras, adoptamos la rigidez negativa, las cuestiones previas que nos excusan de toda colaboración. Mas para la obra opoñista que crea conflictos, que tiende a impedir toda acción de Gobierno, las manos se estrechan y las mayores diferencias se olvidan. La cuestión es de hierro. ¿Qué importa lo que puede venir después? Cualquier acto de autoridad se considera ultraje y tiranía aunque el Gobierno esté dispuesto a parlamentar, a atender las aspiraciones razonables. Hemos despedido a un rey, pero tenemos innumerables monarquías, porque cada uno lleva un rey en el cuerpo. Unos protestan del exceso de autoritarismo, otros de una debilidad que califican de vergonzosa en el Gobierno como si los Gobiernos pudieran hacerlo todo cuando todos nos complacemos en debilitarlos, y en negarles el apoyo que sería su fuerza.

Seguramente hay quien piensa que la raza latina está corrompida y que no pudiendo un pequeño pueblo regenerarla debe preservarse concentrándose en su aislamiento. Pero, como se ha dicho con relación a Mistral, la tierra natal no es solamente el presente, no es solamente la dual ración, es también en el cielo entreabierto y en lo invisible revelado, una comunión del mundo sensible y del universo sobrenatural. Y de esa comunión brota la flor de la ternura humana y la armonía de los fines generales. La libertad sin coordinación ¿no es soledad y abandono?

Es preciso que nuestro símbolo no sea el puño cerrado ni la piqueta destructora, sino aquella lira de Anfión que derramando cadencias movía las piedras y le vantaba muros.

Salvador MINGULON

SANOSPIRINA

Cura dolores de muelas, cabeza, gripe; venta en toda buena Farmacia, grandes existencias GRAN FARMACIA HERRERO, Mayor, 42. Palencia.—Donde toda persona mayor puede recoger una muestra con este volante.

MAÑANA SE INAUGURA EL CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

LA SESION DE APERTURA SERA PRESIDIDA POR S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

BLANCO Y VERDE

Mi gran amigo el doctor Bañuelos, sobre cuyos hombros se perfilaba una de las cabezas más capaces de España, me decía en Aranda de Duero poco después del acto celebrado en defensa de nuestra Cuenca; tenemos que pugnar por una Castilla que no sea parda, sino blanca y verde. Es decir, una Castilla cubierta de vegetación, no como ahora, que da al aire y al sol su entraña, perdiendo día a día su riqueza. No esos pueblos pardos, con igual color de la tierra, sino de casas blanqueadas y alegres. Así tendremos de hecho, no sólo animación de colores: en el campo, sino risa en los labios, fluyendo de la garganta un cantar. Nuestros campos, hasta ahora, fueron como Antonio Machado decía: campos por donde parece que ha pasado la sombra de Cain. Sean otra vez bíblicos jardines; de nuevo arroyos y árboles y prados. Otra vez el ganado pastando, y no como hoy, huido de lo que son tierras, sólo tierras y no frescura, sombra y agua. ¡Que llaman Tierra de Campos—aquí el poema, pura lamentación, de Ramón Pérez de Ayala, desde Palencia a Zamora—lo que son campos de tierra!

Tened presente, españoles que visitáis Valladolid desde las cuatro puntas peninsulares—incluyendo cordialmente a Portugal, no nación vecina, sino entrañable hermana—; tener presente, repito, que nuestra región se remueve nerviosa y descontenta, con síntomas de generación. Queremos, los que comenzamos a vivir en público ahora, los que nos entregamos a una decisiva actuación, que nuestras laderas se repueblen; que corra el agua, que se truequen de pardos que son el campo, la casa y el alma, en blancos y verdes. En este movimiento sucumbiremos desesperados, pero no ha de permanecer intacta una sola esperanza. Los que descendemos de quienes unieron a España y conquistaron mundos, hemos de acometer esta magna empresa de reunir de nuevo a España, con auténtica cordialidad, en un ideal y en un hacer común; esta formidable tarea de conquistar, no ya lejanos países, sino nuestras propias tierras, casas y almas, poniendo en ellas el verde de color de riqueza, el blanco de optimismo y el otro color sin definición ni traslado posible que tiene al alma cuando lo que la impulsa es el sacrificio.

Teófilo ORTEGA

EL PROGRAMA DE LOS ACTOS DEL DOMINGO

Mañana, domingo, se inaugura en Valladolid el V Congreso Nacional de Riegos. El Presidente de la República se ha dignado realzar con su presencia los primeros actos del Congreso.

El programa de los actos y fiestas que tendrán lugar mañana, es el siguiente:

A las diez y tres cuartos de la mañana, llegada del Presidente de la República, que se dirigirá directamente, acompañado del alcalde de la ciudad, al Palacio Consistorial, donde será cumplimentado por las autoridades y representaciones oficiales. La Alcaldía ha cursado ya las oportunas invitaciones.

Después, S. E. irá al Palacio de la Diputación Provincial para descansar breves momentos.

A las doce, en el Teatro Calderón de la Barca, sesión inaugural del V Congreso Nacional de Riegos, bajo la presidencia del jefe del Estado, quien pronunciará un discurso.

A las dos de la tarde, banquete oficial, ofrecido al Jefe del Estado por la Diputación, el Ayuntamiento de Valladolid y las Comisiones permanente y ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos. Se celebrará dicho banquete en el patio del Museo Nacional de Escultura (Colegio de San Gregorio).

Antes o después del almuerzo, el señor Alcalá Zamora visitará el magnífico Museo Nacional.

A las tres y media de la tarde, inauguración por el Presidente de la República de la Exposición aneja al Congreso.

A las seis de la tarde, despedida y salida del jefe del Estado para Madrid.

AVISO IMPORTANTE

La Comisión organizadora del V Congreso Nacional de Riegos en Valladolid, advierte a los señores congresistas que deben pasar a recoger su carnet y su entrada para la sesión inaugural en el Teatro de Calderón a las oficinas del Congreso establecidas en el Ayuntamiento de Valladolid, antes de las once de la mañana del domingo día 23.

EL SEÑOR GIL ROBLES Y VARIOS DIPUTADOS Y TECNICOS DE A. P.

Para asistir al V Congreso Nacional de Riegos y tomar parte en sus deliberaciones, cuya importancia y trascendencia son bien notorias, Acción Popular ha designado a los diputados de su minoría don José Arizcun Moreno, don Federico Salmón, don Ricardo Cortes, don Mariano de la Hoz, don Antonio Alvarez Robles, don José Moreno Torres y don Geminiano Carrascal, así como a los ingenieros agrónomos don Francisco Domínguez, don Vicente Puyal y don Manuel Zulueta, que forman parte de las Comisiones técnicas de la mencionada agrupación política.

A la inauguración del Congreso asistirá también el señor Gil Robles.

LAS INSTALACIONES

Continúan con toda actividad y entusiasmo los trabajos de

instalación de los diversos "stands".

Se trabaja febrilmente, se cuida hasta el menor detalle; ingenieros, directores y obreros, confundidos, procuran con el mayor celo en su labor, que la Exposición sea una digna muestra de la potencialidad productora de España.

Ayer, desde las primeras horas de la mañana hasta las de la noche, se trabajó incansablemente.

Algunos pabellones que han terminado ayer su instalación, se dedicaron ayer a ultimar detalles de adorno y de presentación con arreglo al más exigente gusto.

Destaca extraordinariamente el jardín central, en el que se celebrarán brillantísimas fiestas. Tal milagro lo ha realizado el director de Parques y Jardines de este Ayuntamiento, señor Sabadell.

Está ya casi ultimada la instalación de la pista de baile, que será iluminada caprichosamente con artísticos aparatos.

La habitación dispuesta para el recibimiento a Su Excelencia, ha sido amueblada con el mayor gusto. Adornarán sus paredes cuatro magníficos paisajes del pintor vallisoletano Aurelio García Lesmes, quien los ha donado con tal objeto.

A la fría melancolía del presente verano

Triste verano de las tardes grises; de mies mojada, de luz sin sol, de hojas marchitas al son del viento, de barbechada color de advenio y verdes ralas y cardó en flor. De los gañanes acurrucados bajo los carros de oscura mies. De las gañanas abigarradas con sus pañuelos y sus justillos y sus refajos hasta los pies. Triste verano cual cruel invierno, sin arrogancias y sin pasión, sin codornices en los rastrosjos, sin amapolas en los abrojos, sin golondrinas, en las esquinas, del palomar. Y sin sudores y sin fragancia, y sin ardores y sin audacia; Triste verano de las tardes grises de luz sin sol.

Juan Antonio de la PISA Y DE BEDOYA

Vida religiosa

S. I. CATEDRAL

Día 23 de septiembre: Dominica XVIII de Pentecostés.

Desde las seis y media hasta las ocho y media Misa rezada de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa Conventual, y a las doce y media Misa rezada en el altar del Trascoro, explicando en las dos el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana domingo, habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonio, cánticos y ejercicio del Triduo.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Se hallan al cobro los libramientos de los señores siguientes: Don José Yáñez, excelentísimo Diputación Provincial, don Felipe García, señor ingeniero de Industrias, don Mariano Santamaría, don Salustiano del Olmo, señor inspector de Sanidad, don David Rodríguez, don Juan Santos, doña Dolores Martín, don Julio Rojo, doña Margarita Zuazagaita, Guardia civil, Ferrocarril del Secundario, señor administrador de la Prisión, señor presidente de la Audiencia y don Lucas Galván.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia

LA VIDA MUNICIPAL

LA SESION DE ANOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Saustiano del Olmo, se declara abierta la sesión a la hora anunciada en la convocatoria, ocupando los escaños concejales los señores Gómez Arroyo, García, Rico, Escobar, Vena, Casañé, González y Hernández.

Previa lectura por Secretaría, fue aprobada por unanimidad, dándose inmediatamente cuenta de las relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención, que también merecen aprobación.

Los gastos de feria Sigue la lectura de los gastos ocasionados por los festejos de las pasadas ferias de San Antolín, cuyo importe asciende a 10.795 pesetas, que con ligera objeción satírica del concejal señor Hernández, fue aprobada.

De obras El señor secretario da lectura a varios informes de la Comisión de Policía Urbana, favorables a la concesión de permiso para ejecutar obras, a don Pedro Jiménez, doña Lorenza Nieto, don Tomás Alonso, doña Cristina Maza, don Francisco González, don Clodoaldo Alonso, don Ceferino Gutiérrez y don Mariano Retuerto.

Comisión de Hacienda También se da lectura por Secretaría a un extensísimo informe de la Comisión de Hacienda, sobre la reclamación de quinientos hechas por el señor director de la Banda Municipal de Música.

A propuesta del concejal, señor Gómez Arroyo, queda este asunto ocho días sobre la mesa, teniendo en cuenta su importancia, y que los concejales, al emitir su voto, deben hacerlo con conocimiento de causa, y no por la impresión que les produzca la simple lectura del informe.

Desestimación de instancia La Comisión correspondiente, desestima la instancia presentada por la maestra doña María Calvo Ruiz, en la que interesaba el derecho a casa habitación, aprobando el Ayuntamiento el informe dado por la Comisión.

SEMANAS SOCIALES DE ESPAÑA

CONCESION DE BOLSAS DE VIAJE

La Comisión Permanente de Semanas Sociales ha resuelto el curso que abrió para la concesión de bolsas de viaje para la asistencia a la Semana de Zaragoza, otorgando las siguientes de 150 pesetas.

Evangelina Buiga Blanco, dependienta (Badajoz).

Manuel Fuentes Casado, obrero del campo (Villanueva de la Reina).

Balbina Genereolo Salgado, empleada (Badajoz).

Fernando Gómez-Toca, empleado (Montes-Santander).

Luis Mariscal Morales, obrero del Campo (Villanueva de la Reina).

Doroteo Mendia Larrea, empleado (Galdácano-Vizcaya).

José Molina Martínez, jornalero (Gijón).

Antonio Nicolás Raya, empleado (Murcia).

Antonio Sánchez Morales, empleado (Chiclana).

Antolonia Rodríguez Valle, modista (Salamanca).

DOTADAS CON 100 PESETAS

Vicente Adam Morales, obrero del Campo (Algemesi-Valencia).

Crescenciano Aguilera Portillo, encuadernador (Madrid).

Pedro Cantarino Rubio, empleado (Valladolid).

Erique Cortés Girona, fumigador (Villareal-Castellón).

José Cuadrado Díez, chocolatero (Salamanca).

Juan Bautista Folgado Folgado, albañil (Aldaya-Valencia) ro del campo (Benifayó-Valencia).

Del cementerio Se aprueban las solicitudes presentadas por doña María Rosario, con Arsenio Davtan, don Leoncio Cuadrado y don Gregorio Buj, para el traslado de restos mortales de sus familiares.

Licencia a empleados Se concede licencia a los empleados municipales, señores Cobos, Vallente y Pérez, por el tiempo que lo tienen solicitado. Provisión de una plaza de portero

La Comisión de Gobierno, en vista del reducido número de solicitudes, informa la conveniencia de prorrogar el plazo de admisión de éstas, acordándolo así el Ayuntamiento.

Voto de gracias Se acuerda dar un voto de gracias a los señores maestros que han tenido a su cargo las Colonias Escolares del Refugio del Monte, por los buenos servicios prestados.

Camino del Monte Pasa a informe de la Comisión el presupuesto presentado por el arquitecto, para las obras a ejecutar en el camino del Monte, cuyo presupuesto asciende a 14.895.

Ruegos y preguntas La parte de la sesión dedicada a ruegos y preguntas, estuvo a cargo del concejal señor Hernández, refiriéndose uno de ellos a los terrenos inmediatos al Teatro, cedidos en venta por este Ayuntamiento a determinada persona, condicionada dicha venta a la ejecución de obras. El señor Del Olmo le advierte que hace unos días notificó, por medio de oficio, a la persona interesada, la obligación que había adquirido de ejecutar determinadas obras, no habiendo tenido contestación, por no encontrarse en Palencia.

Con otros ruegos formulados por mismo concejal, y demostrado por la presidencia que no se había olvidado de ellos, toda vez que en la semana anterior había hecho circular oficios conminatorios para los fines que el señor Hernández persigue, se dió por terminada la sesión a las nueve de la noche.

CONCESION DE BOLSAS DE VIAJE

La Comisión Permanente de Semanas Sociales ha resuelto el curso que abrió para la concesión de bolsas de viaje para la asistencia a la Semana de Zaragoza, otorgando las siguientes de 150 pesetas.

Evangelina Buiga Blanco, dependienta (Badajoz).

Manuel Fuentes Casado, obrero del campo (Villanueva de la Reina).

Balbina Genereolo Salgado, empleada (Badajoz).

Fernando Gómez-Toca, empleado (Montes-Santander).

Luis Mariscal Morales, obrero del Campo (Villanueva de la Reina).

Doroteo Mendia Larrea, empleado (Galdácano-Vizcaya).

José Molina Martínez, jornalero (Gijón).

Antonio Nicolás Raya, empleado (Murcia).

Antonio Sánchez Morales, empleado (Chiclana).

Antolonia Rodríguez Valle, modista (Salamanca).

DOTADAS CON 100 PESETAS

Vicente Adam Morales, obrero del Campo (Algemesi-Valencia).

Crescenciano Aguilera Portillo, encuadernador (Madrid).

Pedro Cantarino Rubio, empleado (Valladolid).

Erique Cortés Girona, fumigador (Villareal-Castellón).

José Cuadrado Díez, chocolatero (Salamanca).

Juan Bautista Folgado Folgado, albañil (Aldaya-Valencia) ro del campo (Benifayó-Valencia).

CONCESION DE BOLSAS DE VIAJE

La Comisión Permanente de Semanas Sociales ha resuelto el curso que abrió para la concesión de bolsas de viaje para la asistencia a la Semana de Zaragoza, otorgando las siguientes de 150 pesetas.

Evangelina Buiga Blanco, dependienta (Badajoz).

Manuel Fuentes Casado, obrero del campo (Villanueva de la Reina).

Balbina Genereolo Salgado, empleada (Badajoz).

Fernando Gómez-Toca, empleado (Montes-Santander).

Luis Mariscal Morales, obrero del Campo (Villanueva de la Reina).

Doroteo Mendia Larrea, empleado (Galdácano-Vizcaya).

José Molina Martínez, jornalero (Gijón).

Antonio Nicolás Raya, empleado (Murcia).

Antonio Sánchez Morales, empleado (Chiclana).

Antolonia Rodríguez Valle, modista (Salamanca).

DOTADAS CON 100 PESETAS

Vicente Adam Morales, obrero del Campo (Algemesi-Valencia).

Crescenciano Aguilera Portillo, encuadernador (Madrid).

Pedro Cantarino Rubio, empleado (Valladolid).

Erique Cortés Girona, fumigador (Villareal-Castellón).

José Cuadrado Díez, chocolatero (Salamanca).

Juan Bautista Folgado Folgado, albañil (Aldaya-Valencia) ro del campo (Benifayó-Valencia).

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Mirando a la provincia

Del abastecimiento de aguas a los 126 pueblos de la provincia ¿qué pasó?

Ya va para tres meses que la Gestora de nuestra Diputación provincial, en sesión pública, tomó en consideración una moción original de don Santiago Calderón sobre la inminente necesidad de abastecer de aguas potables a los pueblos que carezcan de tan importante e insustituible líquido.

En la ponencia se explicaba la forma con que los Consistorios provinciales amortizarían las obras, dando facilidades verdaderamente extraordinarias.

¿Que no se podían pagar las obras en cinco años? Se fijaban diez. ¿Que en diez no bastaban? Pues quince.

Y así en esta trayectoria feliz, seguían los términos de la proposición. Pero en cambio, no hay duda alguna, revestía un sincero sentido de humanidad, a la que no se debía regatear el elogio sincero.

Así lo estimaron desde el primer momento los señores que regentan el Palacio de la calle de Burgos, y se facultó a la Presidencia para que una comisión dictaminara con interés problema de tan calada envergadura. Pues bien. Se han pasado los días y los meses. De la tal moción y de la Comisión no se sabe ni "pío".

Es decir; que una cosa que tres meses atrás causa incontenida admiración no solo en los gestores, sino en los pueblos, ahora, sin saber por qué, se olvida todo y por olvidarse, hasta el autor de la embarcación no sabe qué rumbo corre la nave.

¿Estará entre dos aguas, señor Calderón?

Suponemos que nuestros diputados provinciales, para tranquilidad de todos nos informarán sobre el estado que lleva este asunto.

Vida Deportiva

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL UNION CASTILLA

Ayer, a las ocho y media tuvo lugar la Junta general de la Sociedad Deportiva Unión Castilla.

A dicha Junta asistieron gran número de socios, y su nueva Directiva quedó formada, por unanimidad, de la siguiente forma:

- Presidente, don José Peña. Vicepresidente, don Darío Arroyo. Secretario, don Marcelo Domínguez. Vicesecretario, don Teófilo Castro. Tesorero, don Pedro Pérez. Contador, don Victoriano del Campo. Vicecontador, don José Ramos. Vocales, don Félix López, don Leopoldo Gil, don Celestino Montoya y don Alberto López.

Esta nueva Directiva envía un cordial saludo a todos los Clubs locales y de la provincia.

Les deseamos mucha suerte en el desempeño de sus respectivos cargos, para que logren que la Sociedad Deportiva Unión Castilla llegue a alcanzar el puesto que se merece.

F. LOPEZ

Sacramento

Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

GARAGE

Martín y C.ª, S. L.

Venta de coches, camiones Ford y tractores Fordson Gran stock en repuestos legítimos Ford Cubiertas - Accesorios Taller de reparaciones Rectificado de cilindros FORD

Cervera de Pisuerga: Palencia; Carretera de Potes Casado del Alisal, núm. 21

Inauguración temporada de invierno

EL SIGLO XX PRESENTA UNA FORMIDABLE COLECCION DE PAÑOS DE INVIERNO CON la elegancia y economía que rigen en EL SIGLO XX

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

La vida en los pueblos

Paredes de Nava

Crónicas paredañas

BIENVENIDA

Hemos tenido el honor de recibir la visita del infatigable misionero reverendo don Ramón Lacalle, que de nuevo viene a vivir entre nosotros, formando parte de la Comunidad de Padres Misioneros de San Vicente de Paul, de esta residencia.

Mucho han de alegrarse con esta noticia los buenos paredaños, que de él conservan grato recuerdo, y los innumerables fieles de esta diócesis, a los que tan fervorosamente ha predicado en varias ocasiones. Sobre todo, los sacerdotes han de aprovechar en favor de sus feligreses el celo de su actividad apostólica. Por nuestra parte, le damos la bienvenida y pedimos a Dios le conserve la salud para trabajar en la salvación de las almas.

Por haberse prorrogado las fiestas populares, aplazamos por unos días la reseña prometida. Aún falta, fuera del primer programa, el número impresionante de la corrida de novillos del día 23, en que un corocido novillero palentino "El Chaval", dará muerte a un bonito ejemplar de la famosa ganadería de "El Espinar". Hay verdadera expectación.

Villalaco

LA FIESTA POPULAR Y ROMERIA A LA VIRGEN DE VALDERROBLEJO

El haber terminado las faenas de recolección, ha contribuido eficazmente a que las fiestas de esta villa, celebradas el 16 y 17 de los corrientes, se hayan visto concurridísimas de forasteros. Junto al antiguo rollo que se levanta en medio de la plaza, ardió la tradicional hoguera la víspera de la fiesta, organizándose a su alrededor un animado baile de quinzana, que duró hasta las doce.

La Titular de la parroquia es la esclarecida Virgen y Mártir de Calcedonia, Santa Eufemia. Se la honra como siempre saben hacerlo los fieles de esta villa, con solemnidad y larga procesión, en la que ocho jóvenes y apuestos mozos bailaron típicamente ante ella en el recorrido y al compás de escogidas marchas triunfales tocadas por los dulzaineros-músicos de Osorno. Bien puede decirse que todos los vecinos asistieron a ella y con entusiasmo. Celebró la Misa solemne su digno párroco don Laurentino, asistido del señor párroco de Valbuena y del señor Millán. Cantó las glorias de la insigne Mártir el culto presbítero, cura de Melgar de Yuso, don Jesús Pérez, probando el triunfo del cristianismo sobre el paganismo y los crueles emperadores romanos.

Por la tarde, la mayor parte del vecindario, especialmente la juventud, se fué a la corrida de novillos celebrada en Astudillo, regresando al atardecer para tomar parte en los bailes, que resultaron muy animados.

El 17, segundo día de función, le dedican a honrar a la Virgen de Valderroblejo, que se venera en el Santuario de su nombre, situado en un valle a dos kilómetros de la villa.

De mañana va el pueblo en procesión, presidida por los cofrades de las Benditas Animas y sus mayordomos señores de Aguado, don Valeriano y don Manuel. Los jóvenes, todo el trayecto, van bailando ante la imagen, por camino polvoriento, y no les importa a los fieles ir entre una nube de polvo, con tal

de agasajar a la Virgen de sus amores.

El mismo orador del día anterior, en la Misa solemne, ensalzó las glorias de la Virgen de Valderroblejo, como vida y esperanza nuestra y defensora de los cristianos a través de los siglos.

Interpretaron magistralmente una misa de canto llano, así como motetes y letanias lauretanas, las distinguidas y simpáticas señoritas Carmen Aguado, Adela Colmenero, Casilda González, Trini Aguado, Paula Sierra, Alejandra Pérez, Rosario Pérez y Luisa Tapia, dirigidas por don Ruperto Sendino, a quienes felicitamos.

En el banquete-comida dado en casa del señor mayordomo y juez municipal de la villa, señor Aguado, hicieron los honores a los invitados las bellas señoritas de Guerra, de Pedrosa del Príncipe; las de Arijá, de Villodueña; Carmencita Aguado y la dueña de la casa, doña Teodosia Santos de Aguado, saliendo todos muy satisfechos de los agasajos que se les hicieron.

Los bailes de sociedad, como los públicos, han estado durante los tres días animadísimos.

EL CORRESPONSAL Villalaco, 19-IX-34.

Monzón de Campos

BOCA DISTINGUIDA

En la mañana de hoy, y en la iglesia de San Salvador, de esta villa, se han postrado ante el altar para unirse con los lazos indisolubles del matrimonio, la distinguida señorita Constanza Gutiérrez García, hija de los señores jefes de Las Navas del Marqués y propietarios de esta villa, don Honorato Gutiérrez y doña Antonia García, con el ilustrado médico de esta localidad don Alejandro Rubio, hijo del terrateniente don José Rubio, de esta misma vecindad.

Bendijo al nuevo matrimonio nuestro querido amigo don Víctor Gutiérrez, capellán de Magaz y tío de los contrayentes, siendo apadrinados por los padres de los recién desposados.

La novia vestía un elegante traje blanco, llevando la cola de su manto las encantadoras niñas M. del Carmen Gutiérrez e Irene Fernández, sobrinas de los novios, que vestían asimismo hermoso traje blanco.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados, cores y habanos, y a las dos de la tarde, en el domicilio de la novia, fué servido un banquete, durante el cual reinó la tradicional alegría de tales actos.

Por la tarde y ya entrada la noche, se celebró un animado baile, en el que tomaron parte todos los invitados y la juventud del pueblo, dando así una señalada muestra de afecto a los recién desposados y familias respectivas.

Entre los numerosos invitados—bastante más de un centenar—, vimos a la respetable señora doña Amalia Sáinz, viuda de García, de La Habana, que ostentaba a más de su representación la del M. Rvdo. P. Rafael del Niño Jesús, Carmelita, con residencia en Cuba, y hermano del novio; doña Matilde Durán y señora de don Nicolás G. Herrero, de Madrid; doña Felisa Martín, de La Losa (Segovia); doña Plácida Rodríguez, de Las Matas (Madrid). Señoritas: María del Carmen Iglesias, de la buena sociedad madrileña; Rosita y Leonidas Carbonell; Lola y Amelia Arias, de Palencia; Heliodora Pardo, de Las Matas; Carmina Illera, de Rivas, y otras que no recordamos en estos momentos.

También saludamos a don Elpidio González y don Félix Sánchez, médicos de Husillos y Valdespina, respectivamente; don Heliodoro Pardo, de Las Matas; don Nicolás Gato Herrero, de Madrid; don Juan Gutiérrez, de Palencia y otros muchos, de Amayuelas, Valdespina y otros pueblos.

De Monzón, vimos a las principales familias que están ligadas con lazos de sangre y amistad con los recién desposados. Reiteramos nuestra cordial en horabuena al nuevo matrimonio deseándoles una inabarcable luna de miel.

19-IX-34. XX.

SANTOS PASTOR ABOGADO

Consulta: Mayor, 32 PALENCIA

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

Antonio Bujedo Villagrà

Apartado Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago. Intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Señora, le interesa ver la gran liquidación

Hay jerseys de niño baratísimos, medias y calcetines a precios ridículos, corsés fajas señora casi regalados, lanas para jerseys y otras labores medio de balde; inmenso surtido en alfombras en todos los tamaños, clases y precios sin competencia. Mayor, Pral., 175--Palencia

SI QUIERE V. TENER UN BUEN POSTRE PIDA SIEMPRE

GALLETAS TOSTADAS "PALACIOS"

SON LAS MEJORES AIAR DEL REY (Palencia)

LA RADIO AL DIA

EL FESTIVAL DE SALZBURGO Los radio-programas de la presente temporada de verano han citado ya varias veces la ciudad de Salzburgo, y su celebrísimo teatro. Como se sabe, dicha ciudad es la villa natal del gran compositor que fué Mozart. Y desde hace algún tiempo se celebran allí las mejores ejecuciones musicales del mundo entero. Todos los artistas de mayor fama se presentan allí a su vez. Por ejemplo, el doctor Willen Mengelberg se presentó como jefe de orquesta el martes 31 de julio pasado, el día antes de la estación de Veina había dado "Tristán e Isolda", de Wagner. Dentro de poco se darán también numerosas emisiones desde Salzburgo, las difundirá la emisora de Viena, así como algunas estaciones belgas; dichas transmisiones merecen por entero la atención de los aficionados a la buena música.

FUTUROS RADIO-PROFESORES

La Universidad de Michigan, abrirá un curso para los futuros radio-profesores, es decir, aquellos que deberán enseñar de la parte del microfono. Ya se han hecho inscribir numerosos estudiantes. Se espera que, en lo sucesivo, sólo profesores especializados podrán encargarse de semejante enseñanza.

DECIMO ANIVERSARIO DE LA RADIOFONIA EN LA UNION SUR AFRICANA

En el pasado mes, la Asociación de la radiofonia Sur Africana celebró con mucha solemnidad el día en que 10 años antes tuvo lugar la primera emisión radiofónica desde Johannesburgo. Durante esa década realizó la Asociación, un trabajo difícil de vanguardia. El radio en el cual se extiende la acción de la radiofonia es muy extenso, teniendo en cuenta el número de radioescuchas, el cual sin embargo ha aumentado mucho durante los últimos años. El día del aniversario se difundió un programa histórico; una de las escenas de dicho programa recordaba la comunicación transatlántica realizada por Marconi.

Aunque la radiofonia Sur Africana ha tenido que luchar con grandes dificultades en la com

ATENCION

Si quieren comprar buenos, frescos y baratos, acudan a los establecimientos GUARDIA, que los vende al precio de 1,90 pesetas docena. Calle Mayor, número 33--Alcalá Zamora, número 17--Teléfono número 113.

GACETILLAS

Al comenzar el invierno le conviene no olvidar que para ser elegante, pero elegante sin par, debe comprar un abrigo, el pijama y el batín en la Casa que ya sabe es de gran fama ¡¡MARTIN!! Abrigos cuero y paño, guantes, jerseys. CASA MARTIN Mayor, 78

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Domicilio social: Alcalá, 14, Madrid FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 65.203.261,45 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias ABONANDO EN: Cuentas corrientes, a la vista, el ... 2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro, el 3 1/2 por 100 de interés Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campo 400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

El mayor y más MODERNO surtido en PAÑERIA PARA SEÑORAS

en la

Casa POLO

Mayor Pral., 91

Visiten esta Casa antes de hacer sus compras

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Armaduras y artesanales DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306.

Precios de Trimestre 6
Semestre 12
suscripción Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Ante la posibilidad de que se celebren corridas de toros en Cuba

Protesta de las sociedades protectoras de animales de los Estados Unidos

LA HABANA.—Hace algún tiempo, el diario cubano "Diario de la Marina" publicó unas supuestas declaraciones del embajador de los Estados Unidos en Cuba, señor Caffery, en las cuales se manifestaba partidario del establecimiento de las corridas de toros en Cuba. Desde entonces todas las Sociedades protectoras de animales de los Estados Unidos han enviado protestas de todas clases al Departamento de Estado de los Estados Unidos, que han obligado al embajador Caffery a desmentir la citada información, con las siguientes palabras: "No puedo recordar haber hecho ninguna declaración referente al proyecto de implantar las corridas de toros en Cuba".

La cuestión se originó hace algunos meses, cuando se discutieron los procedimientos para impulsar el turismo en Cuba. Una de las proposiciones se refería a la implantación de las corridas de toros prohibidas en Cuba desde la ocupación norteamericana después de la guerra con España.

Ultimamente visitó La Habana el torero norteamericano Franklin Sidney, quien seguramente, para que se hablase de él, concedió varias entrevistas, en las que hizo una calurosa defensa de la fiesta de los toros. En la Prensa se discutió la cuestión en pro y en contra, creándose una enconada controversia. Muchas personas escribieron cartas, particularmente a los periódicos ingleses de La Habana, oponiéndose al resurgimiento de las corridas de toros.

SUGESOS

RIVEN POR CUESTIONES DE TRABAJO

Isabel Martín Moro, de 30 años, con domicilio en el Corral de Salpiedra, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Brigida Santamaría, por lesiones.

OTRA REYERTA

Alfonso Gil y Antonio Ibáñez, mayores de edad y sin domicilio conocido, cuestionaron en la carretera de Valladolid, agrediendo mutuamente, resultando de los dos con heridas leves.

ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34.

SALA DE SOCORRO

Heridos curados en el día de hoy. Isabel Martín, de 30 años, herida contusa interior en labio superior. Antonio Ibáñez, de 41, herida cortante interesante tejido celular subcutáneo en tórax.

¿QUE LE PASA, EULOGIO?

—¿Está usted enfermo? —Es que como no salgo de la tienda y no puedo dejar de comer carne, estoy viendo las estrellas con mis hemorroides. No voy a tener más remedio que de jarme operar, por muy doloroso que sea!

—No, hombre! Siga usted mi consejo. Pruebe el Posterisan y ya verá cómo en pocas semanas queda usted radicalmente curado. Es infalible. Ungüento, pesetas 4'75. Supositorios, pesetas 6. De venta en todas las farmacias

DE LA DIPUTACION

EL PROPIETARIO DE LA ABADIA VISITA AL PRESIDENTE

En la mañana de hoy, el propietario de la famosa Abadía de Lebanza, don Antonio de Agustín, visitó al presidente de la Diputación para ponerse de acuerdo, en primer término, con respecto al día en que habrá de regresar la colonia de niñas de la Diputación.

LA HERENCIA DE DON BRUNO MIGUEL

Por la Abogacía del Estado de Burgos, se comunica al presidente de la Comisión Gestora que a los efectos de la tramitación del expediente de reclamación interpuesto por el mismo con motivo de la liquidación de Derechos Reales, en la herencia legada al Hospicio provincial de esta ciudad, se presenten a la mayor brevedad posible los documentos originales de la herencia para su inmediata resolución.

LOS SOLARES DEL ANTIGUO MANICOMIO

En nuestra conversación diaria con el presidente de la Diputación en su despacho oficial, nos ha comunicado que por el señor director general de Propiedades y por haberlo así interesado el ministro de Hacienda, se requiere a la Diputación provincial para que remita a dicha Dirección la certificación del acuerdo tomado por esta Corporación, al objeto de conceder la autorización necesaria para la enajenación de los solares del antiguo Manicomio.

SUBVENCIONES AL V CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

Por la Comisión organizadora —siguió diciéndonos el señor Nájera— de la Cámara Agrícola de Palencia y para subvencionar la exposición del V Congreso Nacional de Riegos, me han remitido 400 pesetas, que con las 100 que me habían entregado anteriormente, hacen un total de 500 pesetas.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA VISITA AL PRESIDENTE

A la una de la tarde llegó a la Presidencia el fiscal de la República, quien seguidamente pasó a conferenciar con el señor Samper.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las tres menos cuarto abandonó la Presidencia el jefe de Gobierno.

REUNION DE RECAUDADORES PARA EL DIA 1

Por el señor presidente y para el día de hoy, se ha citado a los siete recaudadores de las zonas de la capital y de la provincia, al objeto de que concurren al Palacio Provincial el día 1 de octubre, para tratar de estudiar nuevas bases de recaudación de las contribuciones.

CHEVROLET Y OPEL

Siempre gran existencia de coches de los nuevos modelos. Entregas inmediatas.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO, JESUS PUERTAS

Mayor Pral, 135 y 137.—Palencia

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del señor Samper, se trató de los presupuestos y del orden público

El ministro de la Guerra informa a los periodistas acerca de las maniobras militares en los montes de León

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN LA PRESIDENCIA. MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Castellana.

A LA SALIDA

El primero en abandonar la Presidencia fué el ministro de la Gobernación, a quien los periodistas preguntaron si en el Consejo se había aprobado la declaración del estado de alarma.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice escuetamente lo siguiente:

La reunión ministerial de hoy ha sido continuación del Consejo de Ministros celebrado ayer.

DE LAS MANIOBRAS MILITARES QUE SE ESTAN CELEBRANDO EN ASTORIA

MADRID.—Después de celebrarse el Consejo de ministros, el titular de la cartera de Guerra, señor Hidalgo, recibió en su despacho a los informadores, a quienes manifestó que la concentración de tropas en las maniobras militares se estaba ejecutando de una manera regular y perfecta.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

ponerle al corriente de la marcha del proceso que se incoó con motivo de la carta publicada por "El Socialista".

Dijo asimismo el señor Samper que esta tarde se reuniría con el señor Marraco y el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, para estudiar los presupuestos del departamento de éste último.

Finalmente, añadió que esta tarde visitaría al Presidente de la República para recoger la firma.

La reunión ministerial de hoy ha sido continuación del Consejo de Ministros celebrado ayer.

Los titulares estudiaron con detenimiento la ponencia del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, y sobre este punto adoptaron acuerdos importantes.

El Consejo dedicó la mayor parte del tiempo al estudio de los Presupuestos y del estado del orden público en la Nación.

DE LAS MANIOBRAS MILITARES QUE SE ESTAN CELEBRANDO EN ASTORIA

MADRID.—Después de celebrarse el Consejo de ministros, el titular de la cartera de Guerra, señor Hidalgo, recibió en su despacho a los informadores, a quienes manifestó que la concentración de tropas en las maniobras militares se estaba ejecutando de una manera regular y perfecta.

Añadió el ministro de la Guerra que a estas horas el jefe del Estado Mayor habrá recibido una carta suya, sellada convenientemente, en la cual cambia un supuesto táctico de las fuerzas.

Esto—agregó—es una ligera variante del plan de maniobras a realizar y además para comprobar yo cómo se resuelven estas dificultades.

Estoy seguro—añadió el ministro—que tanto el director de las maniobras, capitán general señor López Ochoa, como los demás jefes y oficiales, saldrán victoriosos de la prueba.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

MADRID.—También el señor Cid recibió a los periodistas, a quienes dijo ya estaban resueltos todos los incidentes acaecidos con motivo de la última huelga general.

Añadió que todo el personal técnico está ocupando sus puestos y que el reparto de correspondencia se hace normalmente.

Dijo que había recibido a una comisión de carteros que habían ido a exponerle sus deseos, tomando buena nota de los mismos.

Después se extendió en consideraciones sobre una supuesta denuncia acerca de las derivaciones de la red telegráfica y manifestó el subsecretario que él, como encargado del control, tenía que decir que tal denuncia no tiene fundamento y que las derivaciones no existen.

Por último, dijo el ministro de Comunicaciones que se inaugurará una red telefónica para la comunicación interministerial y el control que regule las mismas.

LA JUNTA NACIONAL PARA EL PAZO OBRERO

MADRID.—Esta tarde, a las siete, se reunirá la Junta Ejecutiva Nacional contra el paro obrero, en el ministerio de Trabajo.

Esta Junta no pudo celebrar sesión el miércoles pasado, porque sus miembros no habían tenido tiempo de estudiar todas las proposiciones presentadas.

SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

MADRID.—El juez especial

que entiende en el proceso por el alijo de armas, señor Alarcón, ha manifestado a los periodistas que esta tarde será llamado a prestar declaración un funcionario del Consorcio de Industrias Militares, el cabo de la Guardia civil señor Abad y el ingeniero don Alfonso de Castro.

EL DIA 28 SE REUNIRA LA MINORIA RADICAL

MADRID.—Hoy marchará a Baños de Montemayor el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux. Estará de regreso en Madrid el día 28 por la mañana.

Ese mismo día reunirá a la minoría parlamentaria del partido, para determinar con ella la actitud que se debe seguir en el debate político que habrá de plantearse en la primera sesión de Cortes.

UN AUTOBUS OCUPADO POR TREINTA Y SEIS PERSONAS Y TREINTA NIÑOS, CHOCA CON UN CAMION, RESULTANDO MUCHOS HERIDOS

GERONA.—En la carretera de Madrid a Francia, cerca del sitio denominado La Pequeña, a diez kilómetros de esta capital, un autobús de Figueras con treinta y seis personas y más de 30 niños, casi todos gitanos, naturales de la provincia de Almería, y residentes en las barriadas de la barriada de Pekín, de Barcelona, regresaba del departamento francés de Herault de las operaciones de la vendimia.

El autobús chocó con un camión cargado, que iba de Barcelona a Figueras, dando aquel una vuelta de campana, quedando heridos casi todos sus ocupantes.

Como los del camión resultaron ilesos, se apresuraron a auxiliar a los heridos, sacándolos del interior del autobús; pero alguno de los gitanos, creyeron culpables a los ocupantes del camión, y sacando varias navajas y una pistola intentaron agredirlos, viéndose aquellos obligados a huir a toda marcha con el camión, seriamente averiado, hacia esta capital, donde han dado cuenta de lo sucedido en la Comisaría, en donde continúan en espera del total esclarecimiento de los hechos.

Al lugar del suceso han acudido de Gerona varias ambulancias de la Cruz Roja con personal y material sanitario, recogiendo a los heridos y trasladándolos al hospital provincial.

Al pasar por Gerona, antes de ocurrir la desgracia, el chófer que guiaba el autobús cenó en un kiosco, asegurándose que salió algo ebrio. Lo que si estaban ebrios eran varios de los gitanos que ocupaban el coche.

Se teme que fallezcan algunos heridos, quienes han sido operados en el hospital.

El Juzgado instruye diligencias.

EN FRANCIA SE PREOCUPAN DE LA CRUZADA BOLCHEVIQUE CONTRA EL REGIMEN DE ORDEN

PARIS.—"Le Journal", en su comentario sobre política internacional, dice lo siguiente bajo el título "Las enseñanzas del complot español": "Sería muy interesante saber cómo han podido organizarse las verdaderas asociaciones revolucionarias que acaban de ser descubiertas en España. Para reunir fusiles, ametralladoras y municiones es menester algo más que la inercia de los vigilantes. Pero la cuestión no interesa a España solamente. La Península no es el único campo de experimentación elegido por la cruzada contra el régimen de orden. Jamás este aspecto de la cuestión mereció tanto como ahora retener la atención de todos. Ahora, precisamente, en que se nos quiere hacer creer que los Soviets, grandes propagadores de la revolución, se desolidarizan de la actuación de la Tercera Internacional".

Comentarios portugueses al hallazgo de armas

De haber triunfado la subversión, la Península se habría convertido en una República Ibérica de los Soviets

Con el título "El caso de España", el gran diario "O'Seculo" de Lisboa, publica en su número del 19 de septiembre, un extenso y documentado artículo donde se trata de los descubrimientos de armas y explosivos revolucionarios en nuestro país.

Después de congratularse de que los Poderes públicos españoles hayan tenido la fuerza y la energía suficiente para dominar la tormenta amenazadora que se cernía sobre la paz y el orden públicos nacionales, el periódico del país hermano se refiere a las relaciones y contubernios que en el asunto se han mantenido con ciertos revolucionarios portugueses.

"De confirmarse las primeras noticias reveladoras de la vasta conjura— escribe "O'Seculo"—, probaríase, por lo menos, que las fuerzas revolucionarias dirigidas por Largo Caballero, motejado de "Lenin Español", trataban en pleno y absoluto acuerdo, si no con los elementos que en nuestro territorio se obstinan en destruir la situación política vigente, si con los antiguos políticos expatriados, que aún juzgan posible restablecer la situación anterior al 28 de mayo, poniendo en acción un movimiento que podía conducir a la guerra civil.

Y esto es lo que reviste una gravedad excepcional. Porque si

tales planes triunfasen, si las huestes rebeldes—sino bolcheviques—llegaran a vencer, tendríamos en la península, no uno de cada una su vida propia, sino una especie de República Ibérica de los Soviets, dispuesta a imponer por la tiranía, ejercida por un grupo insignificante de pasiones, sus intereses y su furia destructiva.

Erigríanse en despojos de veintitantos millones de individuos, dos decenas de indeseables para quienes la civilización sería un obstáculo, y los sentimientos de humanidad, de honestidad y de fraternidad humana, tabla trágica destinada a cubrir la sanguinaria satisfacción de sus odios, que sólo podían calmarse en la devastación y en el crimen.

El Gobierno español—termina diciendo "O'Seculo"—procede sin contemplaciones a la represión del negocio revolucionario.

"Por ello, tenemos que estarle agradecidos"—concluye—procediendo, como procede no sólo defendiendo nuestra tranquilidad, amenazada por los empresarios de las revoluciones, albergados en España, defendiendo también las instituciones, cuya guarda le fué confiada ante el maridaje existente entre los enemigos del orden y la civilización de uno y otro lado de las fronteras".

ZIG-ZAG

Los titulares de periódicos van por "rachas". Hubo una temporada en que al abrir un periódico, siempre, siempre, encontrábamos el siguiente titular:

"El diario accidente de automóvil".

Más adelante, se trocó por este otro:

"El atentado social de ayer". Seguimos una temporada más, y ya aquel título diario, era el siguiente:

"El diario accidente en los pasos a nivel".

Pero desde hace unos meses, el que llena un huequico todos los días en los periódicos, es este otro:

"Más irregularidades administrativas en un Ayuntamiento regido por los del bienio".

Una noticia:

"Berlín.—Con toda solemnidad y seriedad se han inaugurado en la ciudad de Dessau las sesiones del Congreso de los hechiceros, los prestidigitadores y los charlatanes".

Suponemos que estarán preparando ya la maleta para ir a Dessau, los Prieto, los Largo, los Azaña y otros "camaradas".

Sin olvidar un huequico en dicho Congreso al inefable "Don Diego".

"Don Cirilo del Río no se cree prescindible".

¡No le importe!

Tampoco se sentía "ministrabie" y ahí le tienen ustedes en la poltrona.

Y no es de los que lo han hecho peor...

Jaén.—El periódico socialista "Democracia" ha sido multado con 500 pesetas por publicar un jergístico injurioso.

Suponemos que para poder hacer efectiva la multa, tendrá que seguir haciendo jergotíficos.

La Sociedad de las Naciones fué creada, según creemos, para la salvaguardia de la paz entre los diversos países.

Ahora ha entrado en la Sociedad, Rusia. Algo "raro", pero es lo cierto.

Proponemos que, como "genios representantes del pacifismo", se haga ingresar en la S. D. Naciones a los primates del "socialismo" español.

Son los que más hacen por la paz.

Por la paz de su estómago, señor, ¡que lo que es por la "otra"!

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 703,8. Máxima de ayer, 24. Mínima de hoy, 6. Dirección del viento, NO.

NEGROLOGIA

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en Torremormojón la señora doña Dominica Sammillán Martínez.

A su afligido esposo don Hermógenes García, hijos y demás familiares, acompañamos en su justo dolor, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada, muy estimada por sus virtudes y afable trato.

EDUCACION Y CULTURA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Escuela preparatoria

Se pone en conocimiento de los que han solicitado el ingreso en la misma y no se han presentado hoy a hacer los ejercicios de selección, que pueden hacerlos el día 29 en segunda convocatoria.

SACOS VACIOS

Inmejorables, seleccionados asmeradamente, a precios razonables

Juan Balmaseda

Concha, 15 BILBAO

Cuerdas e hilos para atar y coser

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Timoteo Pablos Miguel, de 53 años, casado. Monjas, 18.

NACIMIENTOS

Rafael Canduela Sánchez, de José y Gumersinda. Gil de Fuentes, 15.

Ricardo Díez Bustillo, de Ricardo e Inés. M. Azcoitia, 6.

CARTAS Y SOBRES

TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA

Mayor, 15. Apartado 34

En Venta de Baños

Mujer arrollada por el tren

Esta tarde ocurrió una sensible desgracia en la inmediata estación férrea de Venta de Baños.

paños para abrigo
la mejor colección Calvo y Reallo